



न्यूज ब्रीफ

आगामी वर्षों में परम्परागत से अधिक नवकरणीय ऊर्जा उत्पादन की संभावना

भोपाल। नवीन एवं नवकरणीय ऊर्जा मंत्री श्री हरदीप सिंह डंग ने शुक्रवार को विभागीय गतिविधियों की समीक्षा की। उन्होंने कहा कि सभी प्रगतिरत परियोजनाएँ निर्धारित समय-सीमा में पूर्ण करें। छह सौ मेगावाट की ओकरेश्वर फ्लोटिंग सौर परियोजना के द्वितीय चरण के लिये जल्द ही निविदा आमंत्रित की जा रही है। प्रथम चरण में 300 मेगावाट की रिवर्स बिडिंग यूनिट में 3 यूनिट के लिये एनएचडीसी, एएमपी एनर्जी और एस्जेवीएन लिमिटेड का चयन न्यूनतम दरों के साथ किया गया है। उम्मीद की जा रही है कि विभिन्न परियोजनाओं के पूरा होने पर प्रदेश में ग्रीन ऊर्जा का उत्पादन परम्परागत ऊर्जा से अधिक हो जायेगा। विभागीय प्रमुख सचिव श्री संजय दुबे भी मौजूद थे। बैठक में जानकारी दी गई कि आगरा सौर परियोजना (550 मेगावाट), शाजापुर सौर परियोजना (450 मेगावाट) और नीमच सौर परियोजना (500 मेगावाट) के विकासकों की चयन प्रक्रिया पूर्ण की जाकर 95 प्रतिशत भूमि आवंटित कर दी गई है। शेष भूमि आवंटन प्रक्रिया अंतिम चरण में है। परियोजनाओं से जून-2023 में उत्पादन प्रस्तावित है।

इलेक्ट्रिक वाहन चार्जिंग के लिए पृथक विद्युत कनेक्शन लेना अनिवार्य

भोपाल। इलेक्ट्रिक वाहन का उपयोग करने वाले उपयोगकर्ताओं को इलेक्ट्रिक वाहन चार्ज करने के लिए अब अलग से बिजली कनेक्शन लेना अनिवार्य होगा। इलेक्ट्रिक वाहन का उपयोग करने वाले उपयोगकर्ताओं द्वारा घरेलू, कृषि अथवा अन्य प्रयोजन से लिये गये बिजली कनेक्शन का उपयोग वाहन चार्ज करने पर विद्युत अधिनियम 2003 की धारा 135 की उपधारा 2 के तहत ई-रिक्शा/वाहन एवं संबंधित उपकरणों को ज्वर कर सख्त कार्यवाही की जाएगी। प्रमुख सचिव ऊर्जा श्री संजय दुबे ने कहा है कि इलेक्ट्रिक वाहन का उपयोग करने वालों को विद्युत नियामक आयोग द्वारा निर्धारित दरों पर पृथक मीटर के माध्यम से ही विद्युत का उपयोग करना होगा। वाहनों के चार्जिंग के लिए उपयुक्त श्रेणी में त्वरित कनेक्शन दिये जाएंगे ऐसे व्यक्ति जो मीटर को बायपास कर या विद्युत चोरी कर अपना इलेक्ट्रिक वाहन चार्ज करते पाए जाते हैं तो ऐसे व्यक्तियों के विरुद्ध सख्त कार्यवाही की जाएगी। गौरवलेब है कि मध्यप्रदेश विद्युत नियामक आयोग द्वारा विद्युत वाहनों के चार्जिंग के लिए बिजली की पृथक से दरें निर्धारित की गई हैं।

दोषियों को किसी भी स्थिति में न छोड़ा जाए, मुख्यमंत्री ने दिए निर्देश गुना जिले में हुई घटना के अपराधियों के विरुद्ध होगी सख्त कार्रवाई : मुख्यमंत्री

- » दिवंगत पुलिसकर्मियों को शहीद का दर्जा
- » शहीदों के परिजन को एक-एक करोड़ रुपए की सम्मान निधि
- » शहीद के परिवार के एक सदस्य को शासकीय नोकरी
- » ग्वालियर आईजी को हटाने के निर्देश
- » पूरी घटना की होगी विस्तृत जांच
- » मुख्यमंत्री श्री चौहान ने बुलाई आपात बैठक

मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान ने आज प्रातः निवास कार्यालय में आपात बैठक बुलाकर गुना जिले में कल मध्य रात्रि पुलिसकर्मियों और शिकारियों के मध्य हुई गोलीबारी की घटना और पुलिसकर्मियों की मृत्यु के संबंध में विस्तार से जानकारी प्राप्त की।



मुख्यमंत्री श्री चौहान ने बैठक में निर्देश दिए कि पुलिस द्वारा तत्काल इस घटना के दोषी अपराधियों के विरुद्ध सख्त से सख्त कार्रवाई की जाए। घटना की विस्तृत जांच करवाई जाएगी। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने घटना स्थल पर विलम्ब से पहुंचने वाले पुलिस महानिरीक्षक ग्वालियर को दोषी मानते हुए उन्हें हटाने के निर्देश दिए। बैठक में गृह मंत्री डॉ. नरोत्तम मिश्रा उपस्थित थे। पुलिस महानिदेशक श्री सुधीर सक्सेना वरचुअली शामिल हुए। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि इस घटना में शहादत देने वाले तीनों पुलिस कर्मियों की मृत्यु के संबंध में विस्तार से जानकारी प्राप्त की।

आरक्षक श्री संतराम की शहादत व्यर्थ नहीं जाने दी जाएगी। इन्होंने कर्तव्य की बलिवेदी पर अपने जीवन को न्यौछावर किया है। उन्हें शहीद का दर्जा देकर परिजन को एक-एक करोड़ रुपये की सम्मान निधि दी जाएगी। साथ ही परिवार के एक सदस्य को शासकीय सेवा में लिया जाएगा। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि इयूटी पर तैनात पुलिसकर्मी जो शहीद हुए हैं उनका सम्मानपूर्वक अंतिम संस्कार हो। अंत्येष्टि में मंत्रीगण, जन-प्रतिनिधि और वरिष्ठ पुलिस अधिकारी शामिल हों। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि हमारे पुलिस के मित्रों ने शिकारियों का

मुकाबला करते हुए शहादत दी है। इस घटना में दोषी अपराधियों के खिलाफ ऐसी कार्रवाई होगी जो इतिहास में उदाहरण बनेगी। अपराधियों की पहचान हो गई है। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा है कि प्रकरण में सख्त कार्रवाई की जाए। यह कार्रवाई उदाहरण बनाना चाहिए। मुख्य सचिव श्री इकबाल सिंह बैस, अपर मुख्य सचिव गृह डॉ. राजेश राजौरा, मुख्यमंत्री के प्रमुख सचिव श्री मनीष रस्तोगी, प्रमुख सचिव जनसंपर्क श्री राघवेंद्र कुमार सिंह, एडीजी श्री आदर्श कटियार और ओएसडी मुख्यमंत्री कार्यालय श्री योगेश चौधरी उपस्थित थे।

भोपाल में नई पार्किंग पॉलिसी 15 मई से शोरूम पर लाइफटाइम पार्किंग चार्ज वसूलेंगे, 250 से 5 हजार रुपए तक देने होंगे

भोपाल में 1 मई से नई पार्किंग पॉलिसी लागू हो चुकी है। इसमें मल्टीलेवल और प्रीमियम पार्किंग को छोड़ करीब 55 पार्किंग फ्री की गई है। अब 15 मई से लाइफ टाइम पार्किंग चार्ज वसूला जाएगा। इसमें टूल्हीलर-फोर व्हीलर शोरूम से गाड़ी खरीदते समय ही 250 से 5 हजार रुपए तक लिए जाएंगे। यदि आप 1 लाख रुपए के अंदर कीमत वाली टूल्हीलर खरीदते हैं तो आपको 500 रुपए अलग से देने होंगे। हालांकि, डीलर्स नगर निगम के इस आदेश का विरोध भी जता रहे हैं। नई पार्किंग पॉलिसी और शोरूम से ही लाइफ टाइम पार्किंग चार्ज वसूले जाने के पीछे निगम का तर्क है कि इससे लोगों को सुविधा और बचत दोनों ही होंगी। उन्हें तय करीब 55 पार्किंग स्थल से पर गाड़ी पार्किंग करने पर कोई चार्ज नहीं देना पड़ेगा। दूसरी ओर बदसलूकी या दुर्व्यवहार की शिकायतें भी नहीं होंगी। पुरानी गाड़ियों को लेकर कोई शुल्क नहीं वसूला जाएगा।

बाहर के लोग निगम को टैक्स क्यों दें

नई गाड़ी खरीदते समय लोग शोरूम के डीलर को लाइफ टाइम टैक्स जमा कराएंगे। फिर यह राशि डीलर नगर निगम को जमा कराएंगे। हालांकि, डीलर इस नई पॉलिसी का विरोध जमा रहे हैं। ऑटोमोबाइल एसोसिएशन के अध्यक्ष आशीष पांडे ने बताया, भोपाल के शोरूम से आसपास के जिलों के लोग भी गाड़ियां खरीदते हैं। वे टैक्स क्यों दें? यह पॉलिसी ठीक नहीं है। इसका विरोध कर रहे हैं। ऑनस्ट्रीट-ऑफ स्ट्रीट पार्किंग फ्री:- शहर में वर्तमान में संचालित एवं नई प्रस्तावित सभी मल्टीलेवल पार्किंग एवं प्रीमियम पार्किंग को छोड़कर वर्तमान एवं नई प्रस्तावित समस्त ऑनस्ट्रीट/ऑफस्ट्रीट पार्किंग फ्री रहेगी। मल्टीलेवल एवं प्रीमियम पार्किंग में पहले की तरह पार्किंग शुल्क वसूली जारी रहेगी। निशुल्क पार्किंग की सुविधा निगम द्वारा निशुल्क घोषित पार्किंग स्थलों पर ही उपलब्ध होगी।

राज्यपाल श्री मंगुभाई पटेल से केन्द्रीय राज्य मंत्री श्रीमती दर्शनाबेन जरदोश ने की सौजन्य भेंट



राज्यपाल श्री मंगुभाई पटेल से केन्द्रीय राज्य मंत्री रेल एवं वस्त्र राज्य मंत्री श्रीमती दर्शनाबेन जरदोश ने आज राजभवन में सौजन्य भेंट की। श्रीमती जरदोश ने राज्यपाल श्री पटेल का पुष्पगुच्छ और प्रतीक-चिह्न भेंट कर अभिनंदन किया। दोनों ने विकास के विभिन्न विषयों पर चर्चा की। राज्यपाल श्री पटेल ने श्रीमती जरदोश को शॉल और स्मृति-चिह्न भेंट किया।

यूएनडीपी प्रदेश के 75 स्वास्थ्य केन्द्र में लगाएगा सोलर पेनल

मंत्री श्री डंग से मिला यूएनडीपी का दल

भोपाल पर्यावरण मंत्री श्री हरदीप सिंह डंग ने यूएनडीपी के प्रतिनिधि श्री श्रीनिवास ने बताया कि यूएनडीपी (संयुक्त राष्ट्र विकास कार्यक्रम) ने मध्यप्रदेश सहित भारत के 10 राज्य में सौर ऊर्जा और पर्यावरण-संरक्षण के कार्य करने का निर्णय लिया है। मध्यप्रदेश में संस्था 75 प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र को सौर ऊर्जाकृत करने के साथ डिजिटलाइज्ड मॉनिटरिंग सिस्टम भी लगाएगी। यूएनडीपी प्रदेश में 15 इलेक्ट्रिक व्हीकल चार्जिंग स्टेशन भी स्थापित करेगी, जिसमें से अधिकांश इंदौर में होंगे। ग्रामीण क्षेत्रों में 15 सोलर कोल्ड स्टोरेज और 50 सूक्ष्म एवं लघु उद्योग इकाई में एनर्जी ऑडिट करेगी।



मंत्री श्री डंग ने यूएनडीपी द्वारा ग्रीन ऊर्जा के क्षेत्र में मध्यप्रदेश में किये जाने वाले कार्यों की प्रशंसा करते हुए कहा कि वे अन्य ऐसी परियोजनाएँ भी मध्यप्रदेश में लाएँ, जो ग्लोबल वॉर्मिंग और जलवायु संतुलन की दिशा में काफी कारगर हों। श्री श्रीनिवास ने बताया कि भारत के लिये निर्धारित लक्ष्य में से करीब 12 करोड़ रुपये मध्यप्रदेश के कार्यों के लिये निर्धारित किये गये हैं। इलेक्ट्रॉनिक व्हीकल प्रशिक्षण में 500 से 1000 तक युवा लाभान्वित होंगे।

इलेक्ट्रॉनिक राष्ट्र के रूप में स्थापित हो रहा है भारत : चन्द्रशेखर

भोपाल केन्द्रीय कौशल विकास और उद्यमशीलता राज्य मंत्री श्री राजीव चन्द्रशेखर ने ग्रामीण जनजातीय तकनीकी प्रशिक्षण के द्वितीय सत्र में प्रशिक्षणार्थियों को नई दिल्ली से वरचुअली संबोधित किया। राज्य मंत्री श्री चन्द्रशेखर ने क्रिस्प की कार्य-प्रणाली की प्रशंसा करते हुए उन्हें बधाई दी। उन्होंने कहा कि कोविड के बाद इलेक्ट्रॉनिक वेल्थू और उत्पादन पर विश्व में गहरा प्रभाव पड़ा है। भारत एक इलेक्ट्रॉनिक राष्ट्र के रूप में तेजी से विश्व पटल पर अपना स्थान बना रहा है। वर्ष 2014 में भारत में एक लाख करोड़ रुपये मूल्य की इलेक्ट्रॉनिक वस्तुओं का उत्पादन हो रहा था, जो आज बढ़कर 6 लाख करोड़ पहुँच चुका है।



जनजातीय पाठ्यक्रम-प्रयोगशाला का शुभारंभ केन्द्रीय कौशल विकास और उद्यमशीलता मंत्रालय के विशेष सचिव श्री अतुल तिवारी ने आज क्रिस्प में ग्रामीण जनजातीय तकनीशियन प्रशिक्षण की प्रयोगशाला का शुभारंभ किया। श्री तिवारी और राष्ट्रीय कौशल विकास निगम के मुख्य कार्यकारी अधिकारी श्री वेदमणि तिवारी ने प्रशिक्षण

पाठ्यक्रम का विमोचन भी किया। श्री अतुल तिवारी और श्री वेदमणि तिवारी ने गुजरात, महाराष्ट्र, मध्यप्रदेश, राजस्थान आदि राज्यों से प्रशिक्षण के लिये आए विद्यार्थियों से संवाद भी किया। उन्होंने क्रिस्प में चल रहे डीआरडीओ वैज्ञानिकों के हायड्रोलिक्स प्रशिक्षण का भी निरीक्षण किया। श्री तिवारी ने कहा कि प्रशिक्षण के बाद विद्यार्थी को अपने गाँव से दूर नहीं जाना पड़ेगा। वह अपने गाँव में जाकर इस हुनर द्वारा आय अर्जित कर सकते हैं। श्री तिवारी ने एयर कंडिशनर, फ्रिज, वॉशिंग मशीन आदि इलेक्ट्रॉनिक उपकरणों से संबंधित प्रशिक्षण के उपकरणों का जायजा भी लिया। क्रिस्प के प्रबंध संचालक डॉ. श्रीकांत पाटिल और संचालक श्री अमोल वैद्य उपस्थित थे।

मुख्यमंत्री ने नीम और पीपल के पौधे लगाए

- » हैवन्स लाइफ संस्था और पंचतत्व फाउंडेशन भी पौध-रोपण में हुए शामिल
- » क्षिप्रा दीदी ने भेंट की पुस्तक 'रेवा'

मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान ने आज श्यामला हिल्स स्थित स्मार्ट उद्यान में पीपल और नीम के पौधे लगाए। मुख्यमंत्री के साथ हैवन्स लाइफ रहवासी रख-रखाव सहकारी संस्था भोपाल के पदाधिकारियों और पंचतत्व फाउंडेशन की संस्थापक वाटर वूमन सुश्री क्षिप्रा पाठक दीदी ने भी पौधे लगाए। स्मार्ट पार्क में हैवन्स लाइफ रहवासी सहकारी संस्था मर्यादित के श्री अमित मंडलोई, श्री श्याम वल्लभ अग्रवाल, श्री नवनीत कुमार व्यास और श्री जयपाल सिंह



राजपूत के साथ नीम का पौधा लगाया। संस्था द्वारा कालोनी में कचरा निष्पादन और पर्यावरण-संरक्षण हेतु कार्य किए जा रहे हैं। सुश्री क्षिप्रा पाठक ने मुख्यमंत्री श्री चौहान को अपनी पुस्तक रेवा भेंट की। नर्मदा परिक्रमा और पर्यावरण संरक्षण के लिए एक करोड़ पौधे लगाने का संकल्प लेने वाली क्षिप्रा दीदी अब तक साढ़े तीन हजार किलोमीटर की पद यात्रा कर चुकी हैं। वे जन-जागरूकता के लिए भी

प्रयासरत हैं। क्षिप्रा दीदी मैकल पर्वत की परिक्रमा भी कर चुकी हैं। उन्हें जल को जीवन समर्पित करने के लिए वॉटर वूमन कहा जाता है। इनके फाउंडेशन ने कोरोना काल में तीन लाख पौधे लगाए। मुख्यमंत्री श्री चौहान के साथ आज पौध-रोपण करने वाली हैवन्स संस्था ने तीस एकड़ क्षेत्र में स्वच्छता और कचरा निष्पादन का कार्य किया है। संस्था ने सूखे कचरे के लिए डस्टविन और 12 पार्क में फूल और फलदार पौधे भी लगाए गए हैं। पॉलीथीन के उपयोग को रोकने के लिए संस्था नागरिकों को जागरूक करती है। आज लगाया गए पौधों में पीपल एक छायादार वृक्ष है। यह पर्यावरण शुद्ध करता है। इसका धार्मिक और आयुर्वेदिक महत्व है। नीम का पेड़ बहुत उपयोगी है। एंटीबायोटिक तत्वों से भरपूर नीम को सर्वोच्च औषधि के रूप में जाना जाता है।

दैनिक इंटीग्रेटेड ट्रेड डेवलपमेंट सेंटर न्यूज

अर्थव्यवस्था, शिक्षा, नियोजन, उद्भव, पर्यावरण, मनोरंजन.

आपकी बात आपके साथ

We Are One- Veer

9/15











